

《清平樂·清江依舊》

昨從百慕大經紐約回，豪雨如注，連夜不息，今午後始停，黃昏放晴，夕陽西下。

清江依舊，夏雨洗堤柳。

一行振鶯驚愚叟，正是斜陽時候。

昨日乖遠回門，承迎豪雨傾盆。

相忘他鄉山水，只消一個黃昏。

注：

振鶯～《詩·周頌·振鶯》：“振鶯于飛，于彼西雍。”孔穎達疏：“言有振振然絜白之鶯鳥往飛也……美威儀之人臣而助祭王廟亦得其宜也。”又，《毛傳》：“鶯，白鳥也，以興絜白之士。”鄭玄箋：“絜白之士群集于君之朝。”後以“振鶯”喻在朝的操行純潔的賢人。

愚叟～愚公。此指自己。

2023年7月2日于維羅納阿拉根尼江畔

《鵲橋仙·待月》

連日(癸卯五月十六)暴雨，昨午後晴，至夜陰晴不定，月顯月隱，半夜終成暴雨。

雲散又出，雲停又遮，忽隱忽現圓月。

道是十六分外圓，卻被那、夜雨玩忽。

杯又再斟，酒又再酌，靜待風起雲沒。

洗淨天上官闕，好見那、月里嫦娥。

2023年7月3日于匹茲堡雪爾鎮女兒家

《七言·七四》

7月4日是美國獨立日，247年前（公元1776年7月4日）大陸會議先賢們簽署《美國獨立宣言》宣佈擺脫“大英帝國”統治，建立“美利堅合衆國”。

美國獨立的意義並不是建立一個政權；而是人民脫離了一個政權！這個合衆國體制的特徵是：獨立、自由、選舉、三權分立和法制。

但是美國目前漸漸被壟斷大資產豢養的政黨所控制。美國必須回歸先賢們建立這個合衆國的“初心”，回歸憲法，回歸基督教精神！

先賢浴血爭自由，擺脫政權民主謀。

莫將權利輸財資，鍊除壟斷衆運籌。

2023年7月4日于匹茲堡雪爾鎮女兒家

《採桑子·美國獨立日夜》

7月4日美國獨立日，匹茲堡沒有集中燃放煙花爆竹，但入夜，各小鎮和民間都會同時燃放，至夜空如繁花繽紛，仙霧縹渺。

夜空繽紛花千樹。

東邊聲雷，西邊聲炮。

雷轟炮隆震仙霧。

天地同賀此義度。

天上月明，地上花艷。

月明花艷萬千祝。

注：

七月2日至9日詩詞

花千樹～到處燃放的煙花爆竹。
仙霧～煙花爆竹造成的縹渺煙霧。
義度～儀則法度。指擺脫皇權統治，按照民主自由為基礎的憲法建立的獨立“美利堅合衆國”。
2023年7月4日入夜于匹茲堡雪爾鎮女兒家

《七言·獨立日的反思》

美國現時尚有幾分實踐《獨立宣言》之初心？

一群鄉賢舉義師，萬民千姓得恩私。

二百四十七年去，尚有幾分存初思。

注：

鄉賢～鄉里中德行高尚者。

恩私～恩惠。

二百四十七年～美國發表《獨立宣言》建立“美利堅合衆國”247周年。

初思～初心。

2023年7月5日于匹茲堡女兒家



《蝶戀花·獨立日夜反思》

昨日美國獨立日，入夜四處煙花爆竹。

獨自對月共一醉。

誰道雲亂，隨着西風吹。

三日無晴今日晴，賜給普天煙花萃。

蒙得恩榮莫忘愧！

四百年前，與神相約瑞。

漸行漸遠今敗類，悖逆初心終堙墜。

注：

煙花萃～美國獨立日夜各處爭放煙花爆竹。

四百年～歐洲清教徒，本着在美洲新大陸建立一個相對英國腐敗教會的清淨國度的理想，在1620年11月21日經過10個月的海上漂流到達北美洲海岸。

約瑞～與上帝的一個美好的“契約”。現在還有多少人記得五月花號清教徒的“初心”？

悖逆～違背正道。

堙墜～湮滅、泯滅。

2023年7月5日于匹茲堡雪爾鎮女兒家



匹茲堡華人老朽
海老 KK

《五言·國際歌》

得一“國際歌”法語完整原文，聲色雄壯激昂，不由隨之哼唱。

斜陽已落，江月漸東上。

寬衣解倦乏，開窗換氣爽。

當爐治食鮮，臨風品酒香。

半酣獨放歌，自笑老倒嗓。

2023年7月5日于維羅納自寓

《七言·蘆荻》

鬱鬱綠汀沙鷗眠，江水無語連麗天。

最是蘆荻經雨後，片片葉銳碧芊芊。

注：

麗天～附着于天。語出《易·離》：“日月麗乎天。”孔穎達疏：“日月麗乎天，百穀草木麗乎土者，此廣明附着之義。”也謂光華照耀的天宇。又比喻德行昭美。

2023年7月6日于維羅納阿拉根尼河畔

《五言·小暑》

小暑溫風至，亢熱起豪肆。

促織居幽闌，雛鷹始勁鶩。

三候進盛夏，半月入伏熾。

豆芽加蓮藕，黃鱈裝筍筍。

注：

促織～即蟋蟀。

幽闌～幽暗的夾縫。此時蟋蟀尚未長翅，因熱躲到陰涼地方。

鷹～兇猛的鳥。指母鷹帶領雛高飛成鷹。

三候～小暑三候，謂溫風起、蟋蟀居闌、鷹學鷹。

半月～指兩周。

伏熾～熾熱的伏天。

豆芽、蓮藕、黃鱈～傳統小暑的食物“三寶”。有諺語：“小暑吃三寶，伏天沒煩惱。”

筍筍～讀 Dan Si。用竹子做的飯盒。

2023年7月7日(是日小暑節氣)于維羅納自寓

《點絳脣·囁嚅翁》

昨去骨科醫院復查左腳傷，醫生說因年齡新陳代謝減緩，恢復較慢，五周後再復查。

歲月匆匆，碌碌風塵堪研碧。

年華消磨，鬢霜身崎躬。

今時情懷，妄裝老還童。

卻奈何，歲卒年窮，做個囁嚅翁。

注：

林澈～山林與水濱。也指隱居之地。

彙議～草野平民的言論。也是稱自己言論的謙詞。

鴻渚～《詩·鵠風·九歌》：“鴻飛遵渚，公歸無所，于女信處。”毛傳：“鴻不宜循渚也。”鄭玄箋：“鴻，大鳥也，不宜與鳬鷺之屬飛而循渚。比喻周公今與凡人處東都之邑，失其所也。”後以“鴻渚”謂鵠循渚而飛。

孱軀～衰弱的身軀。

偶旅～僂僂，身體彎曲。

酣醡～暢飲美酒。

2023年7月9日于維羅納阿拉根尼河畔

斫礪～斫，削也；礪，磨也。砍削磨光。語本《谷梁傳》。莊公二十四年：“禮，天子之桷，斫之礪之，加密石焉。”

畸躬～身體彎曲變形。也指特立獨行之人。

囁嚅翁～《新唐書·竇臮傳》：“臮字友封，雅裕有名于時。平居與人言若不出口，世號囁嚅翁。”後稱懦弱畏事或不善辭令之人。

2023年7月7日于維羅納自寓

《七言·夏夜》

凌晨去機場接人，一半沿江路，一半山路，夜風習習，十分涼爽。

清江水光映山光，習習晚風衫笠涼。

殘月西去無人問，半壁隨流漸微茫。

密樹蔭中聞雀聲，小肆街頭品酒香。

夏夜三更有爽意，何必蒻席臥匡床。

海老 KK 紐約～百慕大(Bermuda)日記

客下車，正要開走。我拄着拐，大喊我要上車，司機從倒後鏡中看見，立馬停車，並且慢倒過來停在我面前。一個指揮交通的警察，看了看，也沒走過來干預。一個出租車司機在不適當的地方，載了一個顯然行動不方便的人，或許是警察不干預的原因。

有人說對殘疾人或弱者的態度，是衡量一個國家強盛不強盛，文明不文明的因素之一，我認同！

我上了車，感謝這位黑臉的司機。我稱他“Lucky Man(幸運佬)”他笑逐言開。道路擁堵，車子艱難地朝前挪動，五分鐘的路程，用了半個多小時。終於到了曼哈頓遊船碼頭，給“幸運佬”豐厚的小費，“幸運佬”依然笑逐言開。我說希望回來時依然遇見你，他說我也希望再遇到你。

一樣的黑臉，我喜歡。但我討厭那種在“政治正確”毒素迷惑下的自以為要高人一等而實際上最卑賤的任何人。

重要的話說三遍：我向來不以人的皮膚顏色來判斷人的好惡，但絕對以待人接物和對工作的態度來判斷人的好惡。

進入碼頭，剛過安檢，往里走，一位黑臉的女士攔住我，說給我安排輪椅服務，領引我在旁邊一處坐下，幫我辦理一切登船手續，並叫來輪椅，一位菲律賓男士，推着輪椅走向游輪 JOY。

先說說游輪 JOY。它是屬於“NORWEGIAN”游輪公司的一條游輪，16 萬 3 千 200 噸，有 20 層，滿載 4000 旅客。它停靠在曼哈頓碼頭，跟周圍的高樓大廈比肩而立，一點也不遜色。

菲律賓人士推我上船，登船口設在 7 層，一個特大之字形的斜梯，目測每段斜坡超過 50 米，傾斜度不小。菲律賓男士用力地推動輪椅爬坡，到了七層進入船體，我的房間在 10 層，坐船內電梯而上，這才算是完成登船。給菲律賓男士豐厚小費。

再說一遍：“小費”不僅是獲得優良服務的重要因素，也是對勞動者人格表示尊重的一種方式。

在船艙與這次邀請我同游的校友匯合，我們住一間房。房間跟陸地的酒店雙人間相似，有一個小陽臺，可以在陽臺觀賞外面大洋的景色。這樣的房間在這艘船上屬於第三登級，比起沒有窗戶，甚至在最下層多人的 7 等



“反種族主義”製造“新種族主義”的惡劣後果暴露！

紐約地鐵據知已有百餘年歷史，陳舊不堪，從平面下去，需要走漫長的鐵樓梯，我拄着拐杖，拖着一個旅行箱，正要從樓梯下去，一對青年男女正好從我身邊走過，那位女青年立即說我來幫你，拿起我的行李箱就從鐵樓梯往下走，而男青年想從女青年手里去拿行李箱，女青年說你幫扶着他吧，於是男青年就在我旁邊護着我一起從鐵樓梯往下。女青年先進一步進地鐵車廂，還給我佔了一個座位，讓我坐下後，他們才往前離開，我連一聲感謝都沒來得及出口！

這對青年男女，正是被民主黨政治正確貶低的種族。但我心中被那售票窗口里的造成的不快卻被這兩位青年男女的行為一掃而空！

再說一遍：我向來不以人的皮膚顏色來判斷人的好惡，但絕對以待人接物和對工作的態度來判斷人的好惡。

地鐵十分擁擠，到時代廣場總站下車。上樓梯時，一位中年男士，幫拿起的行李就上樓梯，到上面，他站在那里，等我慢慢上到，把行李交給我才離開。

好吧！